

韩国宪法法院就弹劾案举行首次会议

# “共同调查本部”传唤尹锡悦受阻

新华社首尔12月16日电(记者)

陆睿 孙一然)韩国宪法法院16日就尹锡悦弹劾案举行首次会议。“共同调查本部”16日向尹锡悦发出到案接受调查通知,但遭拒收。

韩国宪法法院16日上午就尹锡悦弹劾案举行首次会议,讨论并决定审理弹劾案的时间表和证据调查程序。当天下午,宪法法院召开新闻发布会表示,现有6名法官体制可以对总统尹锡悦弹劾案开展听证和审理,将于27日举行尹锡悦弹劾案首场听证会。不

过,案件主审法官人选不予以公开。

韩联社当天以不愿公开姓名的法界人士为消息源报道,韩国宪法法院审理总统尹锡悦弹劾案的主审法官为持保守倾向的郑亨植。据悉,宪法法院的主审法官由电脑随机抽签分配。郑亨植的宪法法院法官职务此前由尹锡悦提名任命。

据韩国媒体报道,由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立的“共同调查本部”16日以涉嫌内乱和滥

用职权为由,要求尹锡悦18日到案接受调查。“共同调查本部”当天向总统府派遣4名调查人员送交传唤通知,遭总统警卫处拒收。调查人员随后前往总统官邸,仍被拒收。

韩国检方16日也再次向尹锡悦发出传唤通知。检方11日曾通知尹锡悦于当地时间15日10时接受调查,但尹锡悦一直未予回应。

另据韩国媒体报道,尹锡悦方面的律师团16日发表公告称,前广播通信委员会委员长金洪一将担任尹锡悦

律师团代表。金洪一为检察官出身,曾担任大检察厅中央调查部部长。

韩国执政党国民力量党首韩东勋16日上午在国会召开记者会,宣布辞去党首职务。韩东勋说,因执政党最高委员会“崩溃”,他无法作为执政党党首继续履职。

韩东勋在记者会上向因紧急戒严而遭受痛苦的全体韩国国民道歉,也向因弹劾尹锡悦而感到痛心的支持者道歉,同时称自己不后悔支持弹劾尹锡悦。

## 涉嫌偷拍裙底

### 日本财务省官员被逮捕

日本东京都警方16日宣布,日本财务省一名官员因涉嫌在火车站偷拍女性裙底而被逮捕。这名嫌疑人否认相关指控。

东京警视厅高井警署说,嫌疑人名为米田泰隆,现年44岁,在财务省官房综合政策科、即政策研究所任职,同时是东京都立大学特聘副教授。

警方指控,米田涉嫌于今年10月23日上午10时左右,在东京都八王子市京王线南大泽站的自动扶梯上,未经对方许可,用智能手机拍摄一名

20多岁女子的裙底。

米田10月底在东京都内与他人发生纠纷,对方报警后,警员检查米田的手机时,意外发现那张偷拍照片。高井警署16日指控米田偷拍,后者以“不记得了”为由,否认相关指控。

偷拍裙底等是日本一个长期社会问题。日本国会2023年6月通过刑法系列修正案,首次从国家层面立法,把这类偷拍行为列为刑事犯罪,定罪后最重可判处三年监禁或300万日元(约合14.2万元人民币)罚款。

新华社微特稿

## 手术剪忘取出

### 印度一女子腹痛两年多

印度一女子两年多前接受癌症手术后一直腹痛,检查后发现,当年的手术医生竟然把一把剪子遗留在她腹中。

据英国《每日邮报》15日报道,该女子名为卡姆拉·贝,现年44岁,2022年2月因卵巢癌在中央邦瓜廖尔一家医院接受腹部手术。但在随后的两年多时间里,她持续腹部剧痛,吃药也不见好转。今年11月29日,经CT检查发现,她的结肠旁边有一把手术剪。医生推断,这把剪刀是上次手术中遗留在她体内的,当时的医生缝合伤口时没有看到。

尽管腹中有一把剪刀,但卡姆拉·贝只出现了疼痛症状,并没有出现内出血、组织坏死、感染、败血症等严重并发症。

她随后接受第二次手术取出剪刀,术后恢复良好。她和家人打算追究当年手术团队的责任。

依照《每日邮报》说法,按照规定,医护人员会在手术前后以及术中关键阶段清点所有手术用具,但世界范围内手术后体内遗留手术用具的事件并不罕见。仅在美国,就有约6000名患者术后体内发现过剪刀、海绵、夹子和纱布等物品。2011年美国肯塔基州一名女患者术后腿中被缝进一块海绵,最终由于并发症不得不截肢。

发表于《新英格兰医学杂志》上的一份研究报告说,与常规手术相比,这种情况更有可能发生在阑尾切除术或外伤等紧急手术中。

新华社微特稿

## 加沙地带停火谈判没有突破

以色列军队15日继续对加沙地带多地发动空袭和地面进攻,致使至少53人死亡。参与斡旋加沙停火的外国官员称,停火谈判出现积极势头,但仍未取得突破。

巴勒斯坦医疗机构说,以军15日轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一处应急中心,炸死6人,其中包括一名卡塔尔半岛电视台摄影师。

以军声称,这次空袭针对在加沙民防部门努赛赖特办事处活动的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运

动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员。

以军当天还在加沙城、拜特拉希耶、拜特哈嫩和杰巴利耶难民营发动多次空袭,炸死数十人。还空袭了加沙地带南部城市汗尤尼斯一处避难所,炸死至少20人,包括妇女和儿童。

上周访问中东的美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文12日说,加沙停火协议可能接近达成。美总统国家安全事务副助理乔纳森·芬纳告诉路透社记者,停火谈判显现良好

势头。卡塔尔方面先前表示,开展停火谈判的“势头回归”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日说,他与美国当选总统唐纳德·特朗普通电话,讨论加沙停火协议和叙利亚局势,讨论了以色列取得胜利的必要性,还详细商量了使被扣押人员获释的(外交)努力。

特朗普本月早些时候表示,在他就职总统前,如果被扣押在加沙地带的人没有被释放,哈马斯将付出“惨痛代价”。据新华社专特稿

## 苏丹西部遭袭 死亡升至38人

据新华社开罗12月15日电 喀土穆消息:苏丹地方组织“法希尔抵抗委员会协调组织”15日晚发表声明说,该国西部北达尔富尔州首府法希尔一居民区14日遭苏丹快速支援部队炸弹袭击,死亡人数已升至38人。

《苏丹论坛报》援引目击者的话报道,炸弹击中法希尔市

中心的奥拉德里夫居民区一处市场,引发强烈爆炸和大范围火灾,造成至少36人死亡,另有数十人受伤。

“法希尔抵抗委员会协调组织”当天早些时候说,苏丹快速支援部队的无人机当天向奥拉德里夫居民区投放了4枚高爆炸弹,造成20多人死亡,另有20多人重伤。苏丹通讯社报

道,袭击造成至少15人死亡。

苏丹快速支援部队尚未就袭击事件作出回应。

今年5月10日以来,苏丹武装部队联合地方武装围绕北达尔富尔州的控制权与苏丹快速支援部队在法希尔展开激烈战斗。目前,苏丹快速支援部队已控制西部达尔富尔地区除北达尔富尔州以外的其他4个州。